

辽宁人困马乏 南钢推迟出发

这次大雪搅乱了CBA

拥有13年历史的CBA屡受天气影响，而这两年来，天气对CBA的影响越来越大，几乎每个赛季都会出现球队因天气耽搁行程，导致比赛延续的现象。上赛季南钢队客场与福建队的比赛推迟到常规赛结束，本赛季山东队客场与吉林队的比赛也因同样的原因而延迟了。导致那两次比赛不能如期举行的原因是大雾，而这一次捣乱的则是大雪，华东地区的罕见大雪让江苏地区的机场全部关闭。南钢大华因此没能在昨天赶赴辽宁，而辽宁队在折腾了13个小时之后，终于在夜里12点多回到了主场。



大雪使得很多航班延误 资料图片

一场暴雪 让CBA局势大乱

南钢大华前天在主场拿下了一场比赛，让原本已经没有悬念的半决赛再次变得引人注目。主客两队都定了昨天的机票准备赶到营口赛区，为己队争取更为充足的备战时间。没想到，一场大雪让两个球队都狼狈不堪。

一般来说，打主场的球队能够享受到不少有利条件，就连订机票也能比客队订得好。辽宁队来苏州时，订了从大连飞上海浦东机场的机票，没想到浦东机场到苏州的路上碰上了堵车，辽宁队足足用了4个小时才赶到下榻的酒店。而他们走的时候也没有吸取教训，他们依然选择从上海浦东机场出发。

南钢队订的飞机票本来要比辽宁队好很多，无锡苏南机场距离苏州只有40分钟的车程，相对于浦东机

场，无锡机场更利于球队的出行。没想到，好事却变成了坏事。

昨天上午8点刚过，辽宁队全队已经上车准备前往上海浦东机场，但大雪封闭了高速，国道也变得湿滑不堪。辽宁队订的是昨天下午1点半的飞机，防止在路上有意外，辽宁队特意提早了出发时间。

而在辽宁队出发的时候，南钢队员还在房间里享受温柔梦乡，南钢队定了昨天下午3点50分的飞机。球队原本定在昨天下午1点30分出发去机场。可昨天中午起床一看，窗外的漫天大雪让老胡有些紧张，随即球队通知提前到12点半出发。就在大伙收拾好行李准备出发时，助理教练李长山的电话响了，航空公司通知下午航班取消，球队再想订票从上海走已经不现实

了。春运让航班早已满员，无奈之下，球队只能订第二天从上海飞大连的机票。

昨天下午3点，南钢队赶到体育馆正常训练，辽宁队还在机场等待。浦东机场虽然还有航班起飞，但早上的大雪已让很多飞机延误了，辽宁队只能耐心在机场候机。这样的情景在常规赛客场打江苏时就曾出现过，因为大雾辽宁队在南京禄口机场整整等了一天。

昨天晚上7点刚过，飞机终于降落在浦东机场，辽宁队的队员们一下子兴奋了，飞机来了意味着他们可以回家了。就在此前，辽宁队甚至做好了在上海住上一晚的准备。晚上8点半，飞机终于起飞，尽管延误了7个小时，但辽宁队员们还是幸福的，毕竟他们可以回家了。

篮协严令 半决赛春节前结束

本周三，CBA季后赛半决赛将进行第三回合的争夺，虽然辽宁队已在昨天赶回了主场，但南钢队今天能否顺利赶到营口还是一个未知数。据气象台预告，华东地区的大雪将于今天夜里才能停止。

大雪让CBA半决赛赛程变得混乱不堪，一旦南钢队不能在赛前赶到赛场，比赛是否会如期进行，将是个很大的疑问。对此篮协的领导也感到很头疼。针对这个难题，CBA联赛办公室主任郝国华表示：因为天气是不可抗拒因素，现在没有办法解决这个问题。

当被问到是否会采用“背靠背”的赛程来缩短比赛时间时，郝国华反问道：“我倒想问一下你们有什么方法来很好地解决这个问题。我们没有办法解决。”

以前出现此类问题的时候均为常规赛，而解决方法为补赛，因为当时仍在常规赛期间，所以补赛过后并没有影响到季后赛的进行。如果此次季后赛不能如期举行，将直接影响春节之后的总决赛，而国家体育总局为了国家队备战奥运会，要求各个联赛必须尽早结束。一旦因为大雪推迟比赛，CBA将直接影响

男篮国家队备战奥运会。对此郝国华表示，CBA半决赛一定会在春节前打完。

值得一提的是，郝国华虽然强调半决赛一定要在春节之前结束，但他并没有解释一旦出现客队无法如

特派记者 沈忱
(快报苏州电)

面对多变的天气，CBA的解决办法并不多。在更加成熟的NBA，受到天气影响的比赛也有，但不是很多。大家都知道，NBA球队每个赛季都有包机，事实上他们的飞机也不是球队购买的，绝大多数球队采用租赁的方式从航空公司得到飞机的使用权。而CBA球队的财力根本不能达到要求，且CBA很多球队的主场并没有机场，这也在客观上加大了客队打客场的难度。

特派记者 沈忱
(快报苏州电)



前面还有很多恶仗等着大唐 快报记者 顾炜 摄

老胡用心良苦 消失两场 孟达欲回归

一场大雪把南钢队留在了苏州，但球队并没有放松训练。昨天下午，球队顶着风雪赶到体育馆训练。半决赛一分钟都没有出场的孟达受到了老胡的特训，老胡在用一种特殊的方法唤醒沉睡的射手。

两天的大雪让道路变得湿滑不堪，平地上由于地表温度较高，很多雪花被融化了，而高架上的雪越积越厚。在去体育馆的路上，经验丰富的司机老袁非常小心，在车子开到高架时，老袁一直把速度压得很慢，即使这样车身还是能感觉到明显的滑动。

球队的训练还是以放松为主，主将唐正东依然没有出现在训练场上。昨天上午，队医带着大唐再次去医院检查了心脏。在半决赛第一场比赛之后，大唐的心脏出现了早搏和心悸现象，为了安全起见，检查和休息取代了训练。好在检查结果令人满意，只要注意休息，大唐并无大碍。

除了大唐，老胡最放心不下的就是孟达的状态了。季后赛首轮与福建队的比赛，孟达的状态并



孟达需要证明自己不好。到了半决赛，老胡没有给孟达一分钟出场时间。这不代表老胡忘记了这位出色的射手，老胡在用一种特殊的方法开导他。“我就是想让他憋两场，让他想想自己到底有什么问题。我看他就是自信心问题，自信没了对一个射手来说就是灾难。”老胡说。昨天的训练老胡亲自给孟达示范起了投篮，孟达的状态不错。“你平时投得挺准的，为什么比赛就投不进。不要老想着空位投篮，在对手的防守面前，你要尽快出手。”老胡说。老胡表示，周三的比赛一定会让孟达出场，能不能抓住机会，就看他自己的了。特派记者 沈忱
(快报苏州电)

姚明上呼吸道感染缺阵

火箭落败内线遭爵士欺负



姚明无奈作壁上观

新华社华盛顿1月27日电(记者梁金雄)靠姚麦组合支撑的火箭队偏偏总在他们两人身上出问题。

麦蒂的膝伤还没好利索，姚明又上呼吸道感染。27日面对上赛季季后赛首轮淘汰自己的爵士队，没了姚明强有力内线攻防，麦蒂孤掌难鸣，火箭队只好在主场感受89:97失败的苦涩。

已顺利入选西部全明星队的姚明比赛当日清晨感到

麦蒂：缺了姚明，就少了优势

昨天赛后，火箭队的更衣室里从来没有这么冷清，因为没有了姚明，中国记者就少了很多，大家也不知道应该去采访谁。也有很多球员因为输球的缘故，早就悄悄溜掉了。还好，麦蒂在洗完澡后慢慢地穿上衣服，安安稳稳地接受记者们的采访。

麦蒂说：“根据目前火箭的情况，我们不能输掉任何一场比赛。但今天不管是一对一还是联防，犹他爵士绝对不是一支很容易对付的球队。特别是姚明不在的情况下，我们虽

易建联防守重于进攻 雄鹿加时勇挫奇才

新华社华盛顿1月27日电(记者梁金雄)没有当家球星里德助阵的雄鹿队27日在主场罕见地打出高水平。凭借威廉姆斯加时赛连续两记金子般的三分球，雄鹿队后来居上以105:102险胜奇才队。

易建联出场33分钟，多数时间把重心放在了防守和抢篮板上，这也造成他出手机会不多。本场他7投3中，连续第四场抓下6分。不过，他抢到的10个篮板是近一个月以来、也是本赛季第五次上两位数。

阿联回温，篮板近19战最高

和去年12月相比，易建联在今年1月的表现的确像撞上了“新秀墙”。这位在去年12月场均贡献12.1分、6.6个篮板的东部最佳新秀，今年1月的场均数据滑落到了7.6分和4.8个篮板。每场比赛，他的上场时间少了近6分钟，命中率更是从50.3%一下子跌到了36.8%。

易建联状态下滑，一定程度上是雄鹿赛程太紧造成的，最近7天时间里，雄鹿打了5场比赛，易建联的得分都没有超过6分，他甚至已连续6场出手机会没超过7次，并连续2场没有获得罚球机会了。不过，从昨天比赛来看，阿联已经有了复苏的迹象。

阿联昨天上场33分钟，这是半个月以来，阿联出场时间最多的一次。此外，阿联全场抢下10个篮板(其中包括5个前场篮板)，更是近19场比赛以来的最高值。赛后阿联对自己的防守归纳为满意，他说：“我的任务是防守对方的安东尼·贾米森。他属于一个



易建联抢下篮板

比较全面的球员，自己今天防守他的感觉要比上一次面对他好一点吧。”

在最近2场比赛里，阿联的上场时间和数据都有所回升，上一场比赛22分钟，他拿下6分、4个篮板，而昨天的数据是33分钟，6分、10个篮板。本场比赛过后，雄鹿将得到1天的休息时间，这对于身体状况好转的阿联来说将更有好处。